BANK POWTOREK OSMOKLASISTY — IV edycja — matematyka

Imie i nazwisko

Klasa 8 Wynik

Wymaganie

Uczen:

. Sprawnos¢ rachunkowa

Uczen wykonuje obliczenia w pamieci lub w dziataniach
trudniejszych pisemnie, potrafi wykorzystac¢ te umiejetnosci w
sytuacjach praktycznych.

Uczen weryfikuje i interpretuje wyniki tych dziatan i potrafi oceni¢
sensowno$é rozwigzania.

Il. Wykorzystanie i tworzenie
informacji.

Uczen odczytuje dane przedstawione w roznej formie, interpretuje
i tworzy teksty o charakterze matematycznym oraz przedstawia
graficznie dane.

Uczen uzywa jezyka matematycznego do opisu rozumowania |
uzyskanych wynikow.

. Wykorzystanie i
interpretowanie reprezentacji.

Uczen potrafi uzy¢ prostych obiektéw matematycznych,
interpretuje pojecia matematyczne.

Uczen dobiera model matematyczny do prostej sytuacji i umie
budowac¢ go w kontekscie praktycznym.

Iv. Rozumowanie i argumentacja.

Uczen potrafi przeprowadzi¢ proste rozumowanie , podac
argumenty uzasadniajgce poprawnos¢ rozumowania, umie
odrézni¢ dowdd od przykfadu.

Uczen dostrzega regularnosé, podobienstwa i analogie, potrafi na
ich podstawie formulowaé wnioski.

Uczen stosuje strategie wynikajgca z tresci zadania, tworzy
strategie rozwigzania problemu w rozwigzaniach jedno i
wieloetapowych.

Uczen potrafi polaczy¢ wiedze z réznych dzialéw matematyki na
potrzeby rozwigzania postawionego problemu.

1. (0-1p)

Kosiarka w ciggu 2 godzin moze skosi¢ 0,4 ha lagki. Dokoncz zdanie tak, aby otrzy-
mac zdanie prawdziwe. Na skoszenie 3 ha lgki potrzeba

A. 0,6 godziny. B. 15 godzin,

2. (0-1p)

C. 6 godzin. D. 12 godzin.

Ostrostup prawidlowy szesciokatny o objetosci 18v/3 ma wysoko$é dhugosei 9.
Dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie prawdziwe. Krawedz podstawy ostro-

stupa jest rowna
A2 B.2

C. 26 D. 63




3. (0-1p)
Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania.
. -

I. Pole rombu o przekatnych e, f wyraza si¢ wzorem P = E—.
.E xanyche.f € 2 PRAWDA / FALSZ

2
zatem f = —.
(5

Il. Pole trojkata o podstawie a 1 wysokosci h wyraza sig
1 a PRAWDA / FALSZ
wznremP:;a-h,zatemh:E,

4. (0-1p)
Czy ostrostup dwunastokatny ma tyle samo krawedzi co graniastostup o szesnastu
wierzchotkach? Wybierz odpowiedz T (tak) albo N (nie) i jej uzasadnienie sposréd

A, B albo C.
| A. graniastostup ma trzy razy wigcej krawedzi niz wierz-
T cholkéw w podstawie, a ostrostup dwa razy wigcej:
8-3=12-2.
poniewaz —
B.12-2#16-3.
N —
C. maja r6zna liczbg wierzcholkéw w podstawie.
5. (0-1p)

Na siatce kwadratowej narysowano trapez. Bok kwadratu tej siatki ma dlugos$¢ 1.

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdama.

I. Pole trapezu jest rowne 10, PRAWDA / FALSZ
Il. Miara kata rozwartego trapezu wynosi 135°. PRAWDA / FALSZ
6. (0-1p)

Czy prawda jest, ze polowa liczby 4°° to 432 Wybierz odpowiedz T (tak) albo N

(nie) 1 je) uzasadnienie sposrod A, B albo C.
. . 0
T A. > = 25.

poniewaz | B. 47 -2 = 2"' natomiast 4° = 2'"

C. potowa liczby 4° jest liczba 2.



7. (0-1p)
W pudetku mamy 3 kule biale 1 6 kul czarnych. Ocen prawdziwos$¢ kazdego zdania.

I. Jesli z pudetka usuniemy 1 kulg biala 1 2 kule czame, to

.. p : Tata A, s N PRAWDA / FALSZ
prawdopodobienstwo wylosowania kuli bialej nie zmieni sig.

| II. Jesli do pudetka dolozymy 1 kulg bialg i 2 kule czarne, to

: 3 : S EAGRatr o 95 s PRAWDA / FALSZ
prawdopodobienstwo wylosowania kuli bialej nie zmieni sig.

8. (0-1p)

Jaka cyfre z liczby czterocyfrowej 8642 nalezy usuna¢, aby powstala liczba trzy-
cyfrowa byla podzielna przez 4? Wybierz poprawna odpowiedz sposréd podanych.
A.8 B. 6 C.4 D.2

9. (0-2p)

Ceng parasola obnizono o 15%, w wyniku czego zmalala ona o 9 zt. Oblicz, ile
kosztowal parasol przed obnizka.

10. (0-3p)
Szescienna kostka czekolady o krawgdzi 2 cm wazy 5 dag. Ile wazylaby szeScienna
kostka takiej czekolady o krawedzi 8 cm?



